Госавтоинспекция Михайловского района обращается к родителям

За 11 месяцев 2023 года на территории Михайловского района произошло 2 дорожно-транспортных происшествия с участием детей (11 месяцев 2022 – 1), в которых девочка-пешеход и мальчик- пассажир получили ранения.

16.01.2023 около 10 часов, в с. Михайловское по ул. К. Маркса, водитель 1973 года рождения, управляя автомобилем «ВАЗ 21130» не уступил дорогу пешеходу, пользующимся преимуществом в движении и совершил наезд на пешехода- девочку 2009 года рождения, которая переходила проезжую часть по нерегулируемому пешеходному переходу, расположенному вблизи МКОУ «Михайловская СОШ №1». В результате ДТП несовершеннолетняя получила телесные повреждения в виде ссадин и ушибов, госпитализирована в КГБУЗ «Михайловская ЦРБ». 

04.08.2023 около 18 часов 30 минут, на 246 км автодороги «Змеиногорск-Рубцовск-Волчиха-Михайловское-Кулунда-Бурла границы Новосибирской области», водитель 1987 года рождения, управляя автомобилем «Мицубиси Кантер», не справилась с управлением, совершил съезд в кювет и дальнейшее опрокидывание автомобиля. В результате дорожно-транспортного происшествия несовершеннолетний пассажир 2008 года рождения получил телесные повреждения в виде ссадин, ушибов головы и коленного сустава, не госпитализирован. Несовершеннолетний пассажир перевозился в транспортном средстве на переднем пассажирском сиденье, пристегнутый ремнем безопасности.

Как показывает анализ аварийности, большинство дорожно-транспортных происшествий связаны с сознательными грубыми нарушениями Правил дорожного движения водителями транспортных средств. 

Уважаемые родители! Пострадавшие дети в ДТП – это безответственное поведение, в первую очередь, нас с вами, взрослых людей. 

Госавтоинспекция Михайловского района обращаемся к родителям, которые являются водителями! Управляя транспортным средством, помните, что на дороге в любой момент может появиться ребенок. Будьте особенно внимательны при проезде пешеходных переходов, в местах расположения образовательных организаций и остановок. К большому сожалению, еще встречаются случаи, когда водители управляют транспортными средствами находясь в состоянии опьянения, не пристегивают детей ремнями безопасности и перевозят малышей без детских удерживающих устройств.
Госавтоинспекция Михайловского района обращается к родителям юных участников дорожного движения! Необходимо в очередной раз проговорить со своими детьми о правилах безопасного поведения. Подробно объясните ребенку, как переходить проезжую часть, что означают дорожные знаки, несколько раз пройдите с ребенком по маршруту от дома до школы и обратно. Напомните, что нельзя отвлекаться на разговоры по телефону и ходить в наушниках. Расскажите детям, где можно играть и кататься на лыжах, санках, коньках, а какие места – категорически под запретом. Однозначно под запретом должны быть игры на дороге и вблизи проезжей части, а также горки, выходящие на проезжую часть. Также важно помнить, что зимой световой день короткий, а ребёнок в темное время суток и плохую погоду всегда должен быть заметен на дороге. Если у вашего ребенка еще нет световозвращающих элементов на одежде, обязательно приобретите ему этот важный и полезный аксессуар (и лучше-не один). 

Сотрудники Госавтоинспекции предпринимают меры по улучшению сложившийся ситуации, однако все мы прекрасно понимаем, что в первую очередь родители должны сформировать у ребенка навыки безопасного поведения на дороге. Поэтому обращаемся ко всем родителям, будьте внимательнее и терпеливее на дорогах, соблюдайте ПДД сами и не оставайтесь равнодушными, если видите, что нарушают юные участники дорожного движения, и главное помните, что жизнь и здоровье детей в ваших руках! 
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